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Wiehes 3u fepn und, wie befannt, den evfern Shafereien
sur Grgdngung ju dienen. |
~ Pan fann Ddiefe wobl nidht von miv allein bemerfte
Crfiheinung nacdhy Tahrgangen verfolgen und immer wicd
man den ungewdhnlichen Eriolg, in ungewdhnlichen Berhalts
niffen veranlafit, wieder finden. . . |

208. Der wirthf{dhafilihe 3mwed bet bder
Wermehrung der Sdhafe muf jedoch von der Natur
beglinfliget feyn, wenn ev fidher erveicht werben foll, aber
an fidy ift oerfelbe fehr verfchicden. Unfer Wille ift nue
Durdh die Gefesse der Natur und durcdh die obwaltenben Bets
baltnifle befdhranft, TWad diefe julaffen, ift fir uné thunlid
und ed fommt nun darvauf an, ob dad Thunliche fur unsd
audh Gewinn bringt. Daruber (aft fidh im AlUgemeinen wenig
fagen; dic Wahl berubet gemeiniglichy auf dem befchrantten
Sall. Darum erlauben wiv uns bier aud) nur Andeutungen,

Man erzicht Lammer, um den Schafftamm vollzahlig u
erbalten, den Abgang su evganzen oder die bisher fd)rqad)e
Heerbe zu vermehren, ober aber audh viefelben ju verfaufen,
ald Lammer und ald Nuskoieh,

2¢9. &35 gieht Gegenden, wo bie Lammer jum %erﬁpeifen'

febr gejucht und gut bezablt werden. Dad fann den Schafs
suchtier bewegen, Dbefonderd babei feine Cinnahme i fuchen,
Auf diefen Fall Fann ed Fluglid gethan feyn, eine folde
Sorte von E‘dea{é’n a1 unterbalten, die jum Lammerjeugen
porzugsweife geneigt find, wie vad Mar{dfthaf, welhed bie
meiffen Lammer jur Welt bringt. Wenn nun aber aud
nicht [unadft auf Gewinn der Shladhtlammer geielt wird,
fo fann doch daraud ein Mebennugen Hervorgehen. E8 fann
oftmald feinen Nuben haben, diejenigen Bammer, mwelde jue
dudt untauglich find, jung: zu verfaufen, che jie viel Futtes
veraehrt baben.
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